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NOTULEN JAARVERGADERING 09 MAART 2024 ​
TE HEVERLEE 

 
 

Aanwezig voor het Bestuur: N. Ricquier, S. Silverans, P. Dom, J. Jacobs, R. Van den Broeck en T. Sulmont 
Verontschuldigd: A. De Wit,  
Uitgenodigd: Zwemfed - Sven Verschoren (U),  
Vertegenwoordigde clubs (16 + 3 volmacht) : ALZV, ATLZ, BGS, DDAT, DIZV(via volmacht), KAZS, KLSVZ, 
KVZP, LAQUA, SCSG , SCWR, SCZ, STZ (via volmacht), WIOS (via volmacht), WLW, ZCK, ZCT, ZCWOL  
en ZIOS. 
Afwezige (7) clubs: BEST (verhinderd), TRUST (verhinderd), AQTX, BSB, URBAN, ZGG en ZORO 
 
Vergadering onder voorzitterschap van Nico Ricquier, voorzitter. 
 

1.​ ONTHAAL EN REGISTRATIE van de gemandateerde clubafgevaardigden vanaf 9u30. 
 

2.​ NAAMAFROEPING van de clubs om 10u00 – 19 van de 26 clubs zijn vertegenwoordigd 
 

3.​ OPENINGSWOORD door de Nico Ricquier voorzitter van het Regiocomité en overlopen van de 
agenda.  

 
4.​ DE NOTULEN JAARVERGADERING VAN 18 FEBRUARI 2023 worden aangepast met de 

aanwezigheid van ATLZV en daarna unaniem goedgekeurd. 
 

5.​ OVERZICHT van het voorbije jaar 2023 en doelstellingen 2024 Regio Comité Vlaams Brabant & 
Brussel.​
De presentatie is te vinden op de website van de regio​
 https://www.pbz-vlb.be/upload/notulen/jaarvergadering24/240309_jaarvergadering.pdf  
a)​ Deelname voorwaarden PK 2024 heeft als doel de jonge sporters zich breed laten ontwikkelen 

 
Zwemmers moeten voor deelname aan PK bovenstaande wedstrijdnummers reglementair 
gezwommen hebben in de periode van 01/09/2023-31/08/2024 Je kan dit nakijken op de 
online tool  
De Lange Afstand (LA) (800m of 1500m) zijn niet noodzakelijk meer voor het PK 2024 
Vlaams-Brabant en Brussel omdat we ons aligneren aan de Zwemfed voorwaarden voor alle 
regios. 
[SCWR, KVZP, SCSG]  Vragen waarom voor 100m EN 200m SS terwijl 100m OF 200m VL  bij  
13 en 14 jarigen? Antwoord Sven [Zwemfed]  :  Dit werd beslist op basis van de mogelijke 
programma’s bij  georganiseerde wedstrijden over alle regio’s bekeken -onze regio heeft CVB 
met brede verdeling van alle nummers maar andere regio’s niet -  en het uitsluiting risico.  Dit zal 
later geëvalueerd worden of voor de toekomst deze EN/OF verdeling wordt behouden of 
aangepast.  
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[SCWR, KVZP, SCSG]  Stellen als alternatief wil enkel 400m VS en 200m WS zoals ook voor de 
Vlaamse (Jeugd) Talent Challenge wordt gehanteerd. Het voorstel wordt genoteerd en zal 
meegenomen worden bij de evaluatie.​
[voorzitter]  De doelstelling blijft niet te jong specialiseren. Deze methode werd doorde Zwemfed 
nu ook voor de andere regio’s overgenomen. Maar voor de LA is er het risico dat bepaalde LA 
nummers niet langer georganiseerd worden.  Ook de bezetting van de tweede dag PK LA 2024 
(1500m voor de meisjes en 800m voor de jongens met enkel dan de 400m voor 9-10 jarigen) zal 
bekeken worden.  
[Zwemfed]  lanceert het idee dat op zondag het topsportbad in Antwerpen kan ter beschikking 
gezet worden met elektronica zodat enkele clubs samen een LA te kunnen organiseren. 
[ATLZ]  Steun het breed ontwikkelen en vraagt of alle stijlen voor recreatief & artistiek zwemmen 
ook aan bod kunnen komen en  niet enkel competitie  Voor 15+ zijn er geen 
deelnamevoorwaarden meer maar dat is zelfs nog jong.  

b)​ Waterpolo – overzicht van de  jeugdselectie, PACO wedstrijden en recreatieve afdeling  
c)​ Open Water (door Jan Cocquyt) -  De wetgeving veranderde rond  VLAREM voorwaarden, het 

open water zwemmen is nu toegelaten  TENZIJ expliciet verboden  door de gemeente Er komen 
3 nieuwe wedstrijden waarvan 1 in Hofstade in Vlaams Brabant . Op het BK zal ook een  korte 
afstand 1000m, 2000m, 3000m in schoolslag opgenomen worden. Er is een recreatief aanbod 
en de regels voor officials zijn versoepeld zodat mits 1 dag omscholing een official binnenbad 
naar open water si gehomologeerd.  Een warme oproep om aan alle clubs om deel te nemen 
aan Open Water zwemmen. 

d)​ Master – De kalender is opgesteld en er wordt herinnerd dat officials die  ook mogen 
meezwemmen worden gezocht. Een aantal clubs geven aan de masters binden aan de club een 
goede ook financiële investering is. 

e)​ Voordelen voor de clubs van lidmaatschap van Zwemfed  
i.​ ARENA - verzekering  LO/BA      
ii.​ ASSIST - boekhoudprogramma is gratis    
iii.​ SABAM -  alle muziek is betaald behalve TD organisatie (ook Eetfestijn)  [ATLZ]  vraagt 

of dit voor nationale organisaties in heel België geldt ?  Dit wordt bevestigd. 
iv.​ REDFED - bijscholing KORTING 15%  (mits aanvragen)    

f)​ Ledenaantallen: Ook in Vlaams Brabant & Brussel meer leden maar minder met een CV 
nummer.  Vlaams Brabant en Brussel is ‘maar’ 4de plaats in CV en 2de in leden  is dus niet in 
verhouding volgens het  aantal clubs  tov andere regio’s. 
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g)​ Activiteiten van het RC in 2023​

Jaarvergadering en Startvergadering met de clubs 
11 RC vergaderingen​
De kalender wordt aangepast indien nodig zo zijn er  om de 2 nieuwe Kamprechters de kans te 
geven om te fungeren in 2024 een aantal veranderingen doorgevoerd.  
Deelname aan de 4 RR vergaderingen  

h)​ Financieel verslag Regio​
2023 uitgaven minimaal omdat er vorige jaar een aantal “Steun aan de sport” maatregelen 
waren. Maar voor 2024  zullen de uitgaven verhogen door het prijzengeld/trofeeën voor de CVB 
rangschikking. De inkomsten zijn een naar 2000 euro verhoogde werkingsbijdrage van de 
Zwemfed en de PK inkomsten. Prijzen CVB begroot op 1500 euro en de zoals vorige jaren de 
transportvergoedingen voor het PK voor de andere leden van de kernjury.  

i)​ 2023-2024 rangschikking voor CVB wedstrijden​
Vanaf dit seizoen werd er een rangschikking per leeftijd/geslacht voor jongeren en 2 categorieën 
+ 15 jaar voor deelname aan CVB wedstrijden. Deze rangschikking bekijkt de verbetering per 
zwemmers door de verbeteringin FINA punten (Worldl Aquatics) van 4 uit 5 stijlen in een 
on-line klassement op te volgen. Dit is terug te vinden op de regio website.​
https://www.pbz-vlb.be/php/cvb-klassement.php  
We willen de progressie belonen via deze CVB rangschikking met  voor 12 categorien per 
zwemseizoen een  aandenken (+ aankoopbon te bepalen)   
Evaluatie van de zwemmers niet op basis van de beste maar wel de meeste vooruitgang -de 
leeftijdscategorie is bepaald op 30/06.De clubs wordt naar feedback gevraag hoe deze 
appreciatie vorm wordt ervaren (door club, trainers en zwemmers).   
[KVZP]: Beter de teller niet op nul zetten volgend seizoen maar de beste vorige CVB van het 
voorbije seizoen als start nemen.  
Prijzen worden uitgedeeld in september bij de startvergadering  [DDAT] Hoe worden de 
zwemmers mee op de vergadering uitgenodigd (is er bijvoorbeeld een aflossingswedstrijd) , niet 
zomaar meegeven  

j)​ CVB seizoen 2024-2025  
Het aantal deelnemers verschilt nog steeds erg. Voor clubs die volgend jaar CVB op dezelfde 
dag willen organiseren stellen we voor om voor volgend seizoen samen te werken.  
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[KVZP]:   Is het een optie voor de jongste zwemmer terug een soort C-zwemmers  of 
opgewaardeerd PACO zwemmen te plannen. [voorzitter]  De clubs blijven verantwoordelijk welke 
zwemmer ze waar laten deelnemen en welke nummer die aankan.  Maar de regio opnieuw 
opdelen in regionale kringen met kleiner wedstrijden is niet waar we naartoe willen.  ​
[SCWR]:  voorstel om finale wedstrijden organiseren voor CVB  (misschien in topsportbad 
Antwerpen)  

k)​ Kalenderzitting is ook voor volgend seizoen elektronisch en dit zal toegankelijk worden vanaf 
april 2024 tot eind mei. ​
 

6.​ VERKIEZINGEN 
Verkiezingen voor het Regio Comité werden unaniem goedgekeurd. 
Voor de de 6 leden in RC zijn volgende 2 personen herverkozen voor 4 jaar (tot 2028)  :​
 Nico Ricquier (KAZS) en Pascal Dom (DiZV).  
Benoeming van de 2 gecoöpteerde leden voor de resterende periode van 2 jaar (tot 2026):​
Ria Van Den Broeck (LAQUA) en Joeri Jacobs (ZCK)  
Ann De Wit (DDAT) en Sabrina Silverans (SCSG) werden door de Jaarvergadering van 2022 
voor 4 jaar (tot 2026) verkozen.  
Het lid van het Regio Comité dat ook zal zetelen in het Vlaams sportcomité wedstrijdzwemmen 
blijft Trui Sulmont (DiZV) / KF verkozen in 2023.  
Bevestiging van de twee (2) vertegenwoordigers bij Regioraad van de Zwemfed:​
Nico Ricquier (KAZS) en Joeri Jacobs (ZCK)  

 
7.​ INTERPELLATIES 

●​ Er werd één formele interpellaties ontvangen​
Vraag ontvangen van [ZCT]: Zijn er kledingvoorschriften voor een afgevaardigde? Sowieso 
clubkledij, maar moet er de vermelding 'afgevaardigde' opstaan? 
De meeste clubs vragen hun afgevaardigden een club T-shirt te dragen. De bedrukking met 
‘afgevaardigde’ is NIET noodzakelijk er zijn geen officiële kledingvoorschriften voor 
afgevaardigden.  
 
Ter informatie :  om vlot de clubs te kunnen uitnodigen voor wedstrijden zijn de e-mail adressen 
verzameld op de website van de Zwemfed  - sportsecretaris op 
(https://www.zwemfed.be/sites/default/files/sportsecretarissen_12032024.xlsx )  Er wordt aan alle 
clubs gevraagd om deze te controleren en zo nodig te laten aanpassen op de website van de 
ZWEMFED ! 
 

8.​ RONDVRAAG 
●​ [SCSG]  -  Vorige jaarvergadering kondigde de Zwemfed aan om in  vergadering met uitbaters 

van zwembaden om de club werking te bespreken. Kan een overzicht van de behaalde 
resultaten gegeven worden ? 
[Kris (Zwemfed)] er zijn contacten maar geen resultaten - is er een VERSLAG van elk van deze  
initiatieven  onder meer voor Leuven (zwembad Kessel-lo) - Landen PLOPSA – in Zaventem is 
de Zwemfed in selectiecommissie - Londerzeel Sportoase zou volgens de PPS overeenkomst de 
werking hetzelfde blijven maar de realiteit is soms anders - In Grimbergen was er tot u toe geen 
overleg. 

●​ [KAZS]  -  Assist er is nog geen nieuwe versie die vorige keer werd aangekondigd.   
[Kris (Zwemfed)] dringendheid is doorgegeven. 

●​ [KVZP] Wat met de Regioclubs en de hieraan verbonden subsidies die 2 jaar geleden werden 
aangekondigd. ​
[Sven Zwemfed]  Er was te weinig deelname van zwemmers uit ander clubs dan de regioclub 
zelf.   

●​ [SCWR, KVZP] Is er een opleidingstraject voor anderstalige officials voor clubs rond Brussel .  In 
Vlaams Brabant & Brussel worden de TAK examens ter zitting verbeterd zodat nuances in de 
taal mondeling besproken en het antwoord aangepast kan worden. Met een beetje goede wil is 
het perfect mogelijk gebleken voor anderstaligen om het TAK examen te slagen.   
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●​ [SCWR, SCSG] Kunnen de reglement voor de jongsten - 9 tot 12 jaar – voor bijvoorbeeld  

keerpunten  (rug) – versoepeld worden?  Dit is te bespreken op een hogere echelons zoal de 
Regio-Raad of Zwemfed zelf.  

●​ Geen verdere vragen uit de vergadering.  
 

9.​ SLOTWOORD en dank voor aanwezigheid door de voorzitter. 
 
 
De voorzitter wenst iedereen een behouden thuiskomst en sluit de vergadering om 12hr03. 
De verslaggever 
 P. Dom 
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